

# 用心用情办好每一件政协提案

自治区党委编办召开2024年办理政协提案座谈会

本报讯 8月26日,自治区党委编办邀请10名自治区政协委员和相关提案人代表,召开2024年办理政协提案座谈会,自治区政协提案委员会主要负责同志和自治区党委编办班子成员及各处室负责人参加。

座谈会上,自治区党委编办主要负责同志介绍了今年17件政协提案办理情况,分析了当前全区机构编制工作面临的突出矛盾和问题。与

会人员围绕基础教育、医疗卫生、安全生产、生态环保、文物保护等群众关注的热点,进行了深入探讨交流。自治区党委编办将充分尊重政协委员和提案人意见,把沟通贯穿提案办理全过程,强化提案办理效能,真正做到“有事多商量、有事好商量”,通过提案办理来推动机构编制工作,着力解决群众急难愁盼问题;聚焦提案涉及的教育医疗、生态环保、安全生产、乡村振兴

等重点难点问题,坚持改革不停步,不断推进理念创新、方式创新、机制创新;注重办理时效,紧扣高质量办理目标要求,切实把政协委员的真知灼见转化为解决共性问题,突出问题的政策举措,转化为深化改革、推动发展的实际成效。

大家一致认为,自治区党委编办高度重视提案办理工作,聚焦政协委员和人民群众关切,深入调研、主动沟通、认真办理,推出了一

批务实创新举措,切实解决了一批急难愁盼问题。大家表示,将认真学习贯彻党的二十届三中全会精神,深入调查研究,一如既往关心支持机构编制工作,围绕精兵简政、优化机构编制资源配置、提高机构编制资源使用效益、破解体制机制障碍等问题,提出更多好提案,积极投身进一步全面深化改革的实践中,汇聚起奋力谱写中国式现代化宁夏篇章的强大力量。

## 宁夏水科院4项成果荣获2023年度自治区科学技术进步奖

本报讯 8月27日,记者从自治区水利厅了解到,宁夏水利科学研究院主持完成的“宁夏中部干旱带压砂地水土流失危害风险分析及生态安全评价”“宁夏唐徕渠灌区现代化用水调控关键技术与管理模式研究”“宁夏典型农村节能环保型污水处理技术及智能管控设备研发与集成示范”3项成果被授予2023年度自治区科学技术进步奖三等奖,参与完成的“中阿旱区绿色智能高效节水关键技术与装备规模化应用”成果被授予2023年度自治区科学技术进步奖一等奖。

据了解,宁夏水科院主持承担

## 今年1至7月职工医保个账家庭共济金额超227亿元

新华社北京8月27日电 国家医保局最新数据显示,今年1至7月,职工医保个人账户家庭共济1.91亿人次,共济金额227.38亿元,25个省份及新疆生产建设兵团已实现职工医保个人账户省内跨统筹区家庭共济。

从共济地域看,同一统筹区内家庭共济1.8亿人次,共济金额208.32亿元;省内跨统筹区家庭共济1095.83万人次,共济金额19.06亿元。

从共济用途看,用于支付在定点医疗机构就医发生的个人负担的医疗费用212.39亿元,用于支付在定点零售药店发生的个人负担的费

用9.67亿元,用于参加居民基本医保等的个人缴费3.77亿元。

近日,国务院办公厅印发文件,将职工医保个人账户共济亲属的范围由其参加基本医保的“配偶、父母、子女”,扩大至其参加基本医保的“近亲属”。

国家医保局数据显示,截至8月15日,河北、湖南、西藏等省份已按照文件要求,将职工医保个人账户家庭共济范围扩大至“近亲属”。

国家医保局有关负责人表示,将积极推动进一步扩大共济地域范围,力争今年年底前实现所有省份内共济,明年加快推进跨省共济。



固原市原州区彭堡镇姚磨村瑞丰蔬菜产销合作社农户在田间锄草(8月24日摄)。

近日,地处西北黄土高原的固原市原州区彭堡镇姚磨村冷凉蔬菜基地迎来热销季。近年来,当地因地制宜发展冷凉蔬菜产业,目前已建成选种、育苗、种植、销售为一体的冷凉蔬菜产业链,各类产品远销广州、北京、上海等地。新华社发



### 盐池县政协围绕“科技创新赋能产业升级”专题协商座谈

本报讯(记者 梁静)日前,盐池县政协围绕“科技创新赋能产业升级”专题协商座谈,盐池县政协教科文卫体委员会负责人、调研组部分成员和相关单位负责人参加。

座谈会上,与会人员听取了《关于盐池县科技创新赋能产业升级的调研报告》的汇报,调研组成员、相关部门负责人围绕科技创新基本情况、存在问题及对策建议等内容积极发言,提出了意见和建议。

大家一致认为,要深入贯彻落实党的二十届三中全会精神,深刻认识科技创新的核心要素地位,聚焦创新驱动发展战略,进一步深化科技体制改革,加强科技创新能力培养,不断增强县域产业发展内生动力。

大家表示,要强化企业创新主体地位,引导企业加大研发投入,不断提升应用型科技创新能力,真正让更多科技成果转化为现实生产力;要加大科技创新政策落实力度,强化要素保障,做实

做优科技创新和人才引进服务,营造良好的科技创新发展氛围;要加大争项目争资金力度,掌握国家、自治区的产业政策和投资的重点方向,广泛获取信息,找准向上争取的切入点,努力促成更多的大项目、好项目落地;要深入调查研究,进一步提高参政议政能力水平,积极建言献策,形成更多具有前瞻性、建设性的意见和建议,为盐池县和政府科学决策提供重要参考,为盐池县高质量发展贡献智慧和力量。

### 中宁县政协举行界别协商活动

本报讯(记者 孙振星)近日,中宁县政协经济委员会举行界别协商活动,充分发挥经济委功能型党支部作用,加强对委员的思想政治引领,切实推动群众关切、委员关注的热点难点问题得到解决。

活动中,委员们围绕《关于切实发挥“数字供销”平台作用的建议》《关于加快我县村集体经济发

展的建议》《关于推动高标准农田建设的建议》《关于加强中宁枸杞品牌保护的建议》等提案进行协商讨论,并对提案办理情况提出意见建议。

大家表示,要充分发挥政协界别优势,突出界别特色,发挥界别作用,推动提案办理高质高效。要强化理论武装,加强思想政治引领,引导界别委员和所联系界

别群众实现思想上的共同进步和提高。各承办单位要强化组织领导,规范制度流程,把提案办理列入重要议事日程,采取有效措施推动提案办理落地见效。要加强沟通协商,及时改进办理措施,答复意见要实事求是、具体明确。要加大督办力度,跟踪办理进度,督查办理成效,促进提案成果转化,助推县域经济社会高质量发展。

### 新时代体育强国路,中国这样走

稳定的夏季奥运会金牌榜前三,金牌点广度不断拓展;体育产业迎来年均超10%的高速增长……

各类主体创新活力深度激发,举国体制与市场机制相结合的新型举国体制日臻完善。在中国向世界呈现的“真正无与伦比”的北京冬奥会上,既有所有场馆提前一年完工的“中国速度”,也有将航天风洞实验室用于运动员训练的“中国科技”,还有苏翊鸣等主要由家庭力量培养起来的“中国明星”,这无一不是探索建立新型举国体制的生动实践和喜人成果。

一项项傲人成就的取得,铸就国人更多元的视野和更挺拔的姿态,开放、自信、包容的气象折射中国体育生态之变。东京奥运会上,张雨霏向战胜白血病的池江璃花子送出拥抱;北京冬奥会上,苏翊鸣和教练面对裁判打分争议做出大度回应;巴黎奥运会上,何冰娇手持西班牙奥委会徽章登上领奖台,向半决赛受伤的对手马林致意……人们为冠军鼓与呼,也为这些展现人性光辉的时刻动容。新一代运动员阳光洒脱、率真松弛,尽显青春中国风采,而在他们咬牙拼搏的身姿里,一脉相承的中华体育精神展现得淋漓尽致。

依法治体、公正廉洁、鼓励创新,相关举措为体育生态吹拂来阵阵清风。体育法修订,体育仲裁制度落

地,筑牢法律和制度的基石;兴奋剂问题“零容忍”,体坛劲刮反腐风,以体育之光映射政治文明建设;“最快的冰”,最智能的场馆,搭载“黑科技”的跑鞋和运动服,利用科技构建更美好生活从不是虚言。

#### 启迪世界谱写人类新篇

也许鲜有人知,乒乓球运动源自英国,20世纪初才被引入中国。从“舶来品”到“国球”再到“输出品”,乒乓球运动在中国的发展演变,是现代中国体育沧桑巨变的生动写照——由学习西方起步,结合传统和国情形成自己的特色,开辟出新的天地。

报告认为,现代体育发展的中国范式为后发国家提供了借鉴和启迪。当越来越多全球南方国家在体育领域走出自己的道路,体育文化和体育道路的多样性,将为全球体育事业发展乃至人类现代化进程注入源源不断动能。

在世界百年未有之大变局中,在乱世交织、动荡加剧的当下,体育包容差异、凝聚人心的力量尤为珍贵。

从北京奥运会的“同一个世界,同一个梦想”,到北京冬奥会的“一起向未来”,中国始终表达着对全世界共同迈向美好未来的期待。以体育的方式,携手各国共建美好世界、构建人类命运共同体,是中国作为负责任大国的担当。

当中美冰壶运动员在北京冬奥

会上互赠礼物,当中韩朝乒坛选手在巴黎奥运会领奖台上合影自拍,当亚非拉民众走进由中国援建的体育馆,当叙利亚代表团在杭州亚运会开幕式上受到全场观众两次起立鼓掌欢迎,中国积极以体育促和平、促发展、促团结、促治理的意义,生动而具象。

中国花样游泳队主教练张晓欢对报告感触颇深。她说,既要在奥运赛场上团结夺金、为国争光,也要把握好在世界舞台展现自己的契机,讲好中国故事、传播好中国文化、彰显大国风范、推动不同文明的展示与交流。

国家体育总局局长高志丹这样评价智库报告:“这份报告对我们深刻感悟习近平总书记的人民情怀、体育情怀,深入贯彻体育强国战略部署和总书记对体育工作的一系列重要指示批示精神,以体育力量推动中国式现代化、实现中华民族伟大复兴,具有重要的指导借鉴价值。”

悠悠中华,泱泱大国。中国的体育强国之路是历史的,也是现实的;是具体的,也是宏观的;是中国的,也是世界的。

豪迈凌云志,敢为天下先。体育强国梦与奥林匹克梦相互交织,共同谱写中国式现代化的体育篇章,共同铺就体育促进人类文明进步的康庄大道。

(新华社北京8月27日电)

### 2014年以来1.5亿农业转移人口进城落户

(紧接01版)办理首次申领居民身份证证“跨省通办”120万余张,办理居民身份证换补领“跨省通办”4232余万张、省内跨地市7362余万张。下一步,公安部将指导各地积极回应群众新期待新要求,在全国实施户口迁移、居民身份证、临时居民身份证号码为唯一标识,加快推进部门间人口信息资源依法互联共享,实现就業、教育等信息汇聚,更好推进“高效办成一件事”。稳步推进户籍管理制度立法,为全国统一的人口登记管理制度提供法治保障。

积极探索建立全国统一的人口登记管理制度。近年来深化户籍制度

改革取得宝贵实践经验,为探索建立全国统一的人口登记管理制度奠定了坚实基础。下一步,公安部将持续深化户籍制度改革,加快推进居民身份证、居住证功能衔接并轨。以公民身份证号码为唯一标识,加快推进部门间人口信息资源依法互联共享,实现就業、教育等信息汇聚,更好推进“高效办成一件事”。稳步推进户籍管理制度立法,为全国统一的人口登记管理制度提供法治保障。